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36 418 Wijziging van enkele belastingwetten en enige 
andere wetten (Belastingplan 2024) 

Nr. 60 AMENDEMENT VAN HET LID GRINWIS C.S. 
Ontvangen 24 oktober 2023 

De ondergetekenden stellen het volgende amendement voor: 

I

Voor artikel I, onderdeel A, wordt een onderdeel ingevoegd, luidende: 

 0A

In de artikelen 4.14a, tweede lid, 4.14b, eerste lid, eerste zin, en tweede 
lid, en 4.14c, eerste lid, eerste zin, wordt «€ 700.000» vervangen door 
«€ 500.000». 

II

Artikel XIII, onderdeel A, vervalt. 

III

Artikel XIII, onderdeel C, vervalt. 

IV

Artikel XIII, onderdeel G, vervalt. 

Toelichting  

Dit amendement regelt dat de afschaffing van de giftenaftrek in de 
vennootschapsbelasting voor giften onder de € 100.000 niet doorgaat. Ter 
dekking wordt het maximumbedrag voor excessief lenen uit de eigen BV 
verlaagd van € 700.000 naar € 500.000. 

In het Belastingplan 2024 wordt de giftenaftrek in de vennootschapsbe-
lasting afgeschaft. Dit is een versobering in de giftenaftrek voor giften 
onder de € 100.000. In plaats daarvan wordt de faciliteit voor het 
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schenken aan goede doelen vanuit de eigen vennootschap uitgebreid. Dit 
is een maatregel waar vooral de grote bedrijven met relatief grote giften 
bij gebaat zijn. Indieners vinden het niet terecht dat deze verruiming wordt 
gefinancierd met het versoberen van de giftenaftrek voor kleinere giften. 
Dit raakt met name ondernemingen uit het midden- en kleinbedrijf (MKB). 
Om te voorkomen dat de voorgestelde aanpassing voor grotere giften ten 
koste gaat van de aftrek van kleinere giften, dienen zij dit amendement in. 

Technische toelichting excessief lenen 
Om het bovenmatige deel van een schuld van een aanmerkelijkbelang-

houder bij zijn of haar eigen vennootschap te bepalen, geldt op grond van 
artikel 4.14a van de Wet inkomstenbelasting 2001 een kwantitatieve grens 
die is vormgegeven als het zogenoemde maximumbedrag. Het maximum-
bedrag geldt voor de aanmerkelijkbelanghouder en zijn partner 
gezamenlijk. Dit maximumbedrag wordt op grond van dit amendement 
verlaagd van € 700.000 naar € 500.000 ter dekking van het behoud van de 
giftenaftrek. Wanneer het totaal aan schulden op de peildatum meer 
bedraagt dan het maximumbedrag (van € 500.000 of het bedrag dat 
resulteert na verhoging met een eerder in aanmerking genomen fictief 
regulier voordeel), dan wordt het meerdere als fictief regulier voordeel 
belast. 

Tabel: Budgettaire gevolgen (miljoen euro, + is saldoverbeterend/lastenverzwarend) 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 Struc. 

Instandhouding giftenaftrek Vpb – 11 – 11 – 11 – 11 – 11 – 11 – 11 
Verlaging maximumbedrag excessief lenen van 
€ 700.000 naar € 500.000 13 13 13 13 13 13 13
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